



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 4 (59) 2014 г.

Лето с интересом

Во время летних каникул библиотеки района работали по целевой программе организации досуга и занятости несовершеннолетних в каникулярное время «Край мой – гордость моя», посвященной 75-летию со дня образования Корткеросского района. При библиотеках для детей были организованы группы временного пребывания.

Согласно плану - графику реализации программы были проведены мероприятия в июне, июле, августе. Мероприятия проходили в течение недели по тематическим дням: «По земле Корткеросской», виртуальное путешествие по району; «Дом, в котором я живу», день творчества; «Книги и люди», час творческого чтения; «Почемучкина поляна», краеведческая викторина; «А давай-ка, поиграем», день коми игр.

В первый день девчонки и мальчишки отправлялись в виртуальное путешествие по району с помощью диска «По земле Корткеросской», знакомились с историей населённых пунктов, с известными людьми. Они окунались в мир легенд и преданий, посещали памятные места района. Виртуальное путешествие «По земле Корткеросской» в Вомынском филиале проходило в виде игры «Поле чудес». На игровом поле были расчерчены секторы «банкрот», «плюс», «приз». Вместо баллов ребята получали «ёлочки». После завершения игры победители выбирали призы по количеству «ёлочек».

В День творчества «Дом, в котором я живу» ребята знакомились с особенностями коми жилища, традициями и обрядами, которые использовались при постройке коми избы, приняли участие в мастер-классе по изготовлению деревенского дома. Вомынские ребята, как заправские строители, строили дом из бумаги. Посетили они и уголок краеведения, который расположен в Вомынском доме культуры. Во время экскурсии по уголку ребята узнали много интересного об убранстве коми избы, познакомились с хозяйственной утварью народа коми. Участники дня творчества Мординского филиала рисовали улицу, на которой они живут.

«Книги и люди», час творческого чтения. В этот день ребята познакомились с творчеством писателей и поэтов района, читали их произведения. Сторожевские ребята читали стихи Зои Васильевны Шиликовой. В Мординском филиале к этому дню была оформлена книжная выставка писателей нашего района. Ребятам было предложено вслух прочитать отрывки из произведений авторов, книги которых были представлены на выставке.

На «Почемучкину поляну» собрались самые любознательные и эрудированные. Библиотекарь Вомынского филиала подготовила для своих читателей экологическую викторину «Птицы, рыбы, звери». Игра проводилась по аналогии игры «Угадай мелодию».

В этот же день знакомились с древнекоми азбукой Стефана Пермского. Переводили и читали текст, пытались написать друг-другу послание. Знакомились и с коми фольклором. Задания командной игры- викторины по фольклору были оформлены в виде лепестков ромашки: «Собери рассыпанные пословицы», «Что бы это значило», «Дуэль», «Коми нёдкывъяс», «Коми кывтэчасъяс», «Коми ѹозлён казялёмторъяс», «Коми шусьёгъяс».

В Мординском филиале на «Почемучкиной поляне» было проведено краеведческое лото с использованием книги А. Туркина «Топонимический словарь Коми АССР». Задание на этот день было следующее- с помощью книги соединить название населённого пункта района или реки и его географическое расположение.

«А давай-ка, поиграем», традиционные коми игры стали темой заключительного дня работы площадок. В Сторожевском филиале ребята играли в «Коді серёктас?» (“Кто засмеется?”); “Шырёнпельбёён” (“Мышь и угол”); “Ичётик-пышкай” (“Маленький воробышек”); “Ошкысь” (“В медведя”). Игры настолько увлекли детей, что они никак не хотели расходитьсь, а хотели играть еще и еще.

Мероприятия для ребят были проведены познавательные и интересные. За эти дни они узнали много нового и интересного о Корткеросском районе.



Библиотечная мозаика

из опыта работы Нившерского филиала
им. Ф.Ф.Павленкова за 2013 год



◆ При проведении занятий экологического клуба «Почемучка» используются современные формы работы - виртуальные путешествия, презентации, видео путешествия, видео викторины.

◆ «Подворные обходы»- действенная форма работы с должниками. В апреле сотрудники библиотеки посетили 8 человек, в библиотеку возвращено 24 книги.

◆ Нившерский филиал работает по программе «Сохранение и продвижение коми национальной культуры». В рамках реализации программы проводятся литературные часы по творчеству писателей Республики Коми, издаются сборники работ самодеятельных авторов села, оформляются персональные выставки мастеров- прикладников. Библиотека принимает активное участие в проведении общесельских мероприятий.

◆ Ко дню родного языка читателям было предложено принять участие в электронной игре- викторине «Кызь ур». 33 читателя проверили себя на знание современного коми языка, пополнили свой словарный запас.

◆ В рамках акции «Подросток» проведено комментированное чтение рассказа И.Бунина «Роман горбuna».

◆ О своих правах и обязанностях ребята узнали на правовом часе «Право на каждый день».

◆ При выполнении тематических справок активно используются ресурсы Интернет. Запросы читателей самые разнообразные: лечебная гимнастика при плоскостопии, падение Берлинской стены, гибель «Титаника», информация о Фирвальдштетском озере и т.д.

◆ К Неделе молодежной и юношеской книги оформлена книжная выставка «Самое модное и популярное».

◆ Литературный праздник «Белые журавли», посвященный светлой памяти павших на полях сражений во всех войнах, собрал в библиотеке ребят села. Они познакомились с историей праздника, прослушали обзор литературы «Вечной памятью живы...», а также приняли участие в мастер – классе по изготовления белых журавликов.

◆ К Общероссийскому дню библиотек в библиотеке расцвело «Книжное дерево». Каждый читатель мог высказать свои книжные предпочтения, завязав на дерево разноцветные ленточки. Первыми участники этой книжной акции стали самодеятельные авторы района Г.И.Попов и А.С.Кулаков.

Найдки, успех, опыт работы



Библиотечный десант

В апреле месяце в Зулобском библиотечном пункте был организован литературно - библиотечный десант "Открываем книжные горизонты, или С книгой назначена встреча".

На школьном автобусе с большими пакетами книг и журналов отправилась в деревню Зулоб, которая находится в 8-ми километрах от с. Большегородок. Библиотечный пункт находится в здании клуба, где работает заведующей Макарова Н.С., она и является библиотекарем - общественником. На встречу пришли 12 человек. Собравшиеся познакомились с книжной выставкой "Молодёжная книжная полка", где были представлены книги Е. Габовой, норвежских писателей, периодические издания для молодёжи.

Затем была проведена краеведческая игра "В краю родном", посвященная 75-летию Корткеросского района. Победителем игры стала ученица 9 класса Макарова Анна. Так, благодаря библиотечному десанту, молодежь д.Зулоб приобщилась к книжному миру.

Роза Панюкова,
зав. Большегородским филиалом

По земле Корткеросской

В рамках празднования 75-летия Корткеросского района в Пезмогском филиале участницы женского клуба «Барышни-крестьянки» совершили виртуальную экскурсию по району. Для этого использовали электронную энциклопедию «По земле Корткеросской». Побывали в каждом населенном пункте, узнали много интересного о легендах и преданиях, о памятниках и памятных местах, об основных событиях района. Такое путешествие всем понравилось. Содержание энциклопедии очень удобное. Всё удивительно быстро можно найти. Информация очень полезная, нужная. Участницам клуба понравилось, что большая часть информации написана на коми языке.

Лидия Юрнева,
библиотекарь Пезмогского филиала

Листая страницы твои в юбилей

Нынешний год в Корткеросской Централизованной библиотечной системе отмечен чередой юбилейных мероприятий. Десять библиотек отмечают 110 лет со дня открытия. О проведении юбилейного вечера делится заведующий Богородским филиалом Светлана Владимировна Игушева.

Мероприятие началось со знакомства с историей библиотеки. Всем собравшимся было предложено перелистать «семейный альбом», познакомиться с историей библиотеки «Летопись Богородской библиотеки». В ходе презентации были продемонстрированы фотографии разных лет, дана историческая справка образования и деятельности библиотеки, озвучены фамилии всех работников библиотеки.

После просмотра летописи, заместитель директора МУ «Корткеросская ЦБС» Потапова Александра Ивановна вручила благодарственные письма и подарки ветеранам библиотечного дела Калистратовой Тамаре Ефимовне, заслуженному работнику культуры Коми АССР, Ивашевой Нине Ивановне, которые много лет отдали служению книге. Она также отметила, что в Богородской библиотеке благодаря Тамаре Ефимовне был создан при библиотеке музейный уголок, где собраны предметы старины, материал о людях села, книжные rarитеты. В течение многих лет проводились краеведческие мероприятия с использованием собранного материала. При Нине Ивановне начали работать клубы по интересам «В кругу друзей», «Небог кудысь». В подарок библиотека получила стулья и настольную игру «Биллиард».

Далее слова поздравления прозвучали от Макаровой Галины Валерьевны, главного редактора республиканской газеты «Йолёга», которая поблагодарила за тесное сотрудничество с газетой и вручила благодарственное письмо за дружбу и за активизацию чтения молодого поколения коми газет и журналов, а также подарила краеведческие книги. Слова благодарности прозвучали и от главы сельского поселения

«Богородск» Поповой Анны Андреевны, которая поблагодарила за сохранение очага культуры на селе и за хорошую работу, преподнесла в подарок книги и выделила денежную премию.

После поздравления библиотеки с юбилеем были отмечены Грамотами и подарками читатели библиотеки: Игушева Ида «Лучший помощник библиотеки», Мишарин Роберт «Самый любознательный читатель», Габов Павел «Самый лучший читатель», Попова Альвия Ивановна «Самый верный читатель» и семья Спартак в номинации «Самая читающая семья».

Занялось гостей праздника «Библиотечное дефиле», которое продемонстрировали участники подросткового клуба «В кругу друзей». Они показали моду 50-х, 70-х, 90-х и 21 века.

Порадовал своим выступлением женский клуб «Кудесница», прочитав «Рассказ двух соседок», озвучив стихотворение местной поэтессы Павленко Валентины Викторовны и спев песню-переделку «Есть ещё к книге интерес» на мотив «Я не могу иначе».

«Гвоздем мероприятия» стал Кино Вась, Василий Попов, автор книги «Ме да ас сиктсаяс». Василий Вячеславович исполнил песни под гармонь и рассказал несколько шутливых историй из жизни. На протяжении всего мероприятия были показаны концертные номера, подготовленные работниками Дома культуры, Поповой Ией Михайловной и Пиняниной Оксаной Васильевной.

Юбилей удался!



Отметила свой юбилей и библиотека села Маджа. Открыта она была на средства мецената, книгоиздателя Флорентия Федоровича Павленкова, чье имя библиотека носит с 2005 года.

Юбилейный вечер собрал читателей села. Были приглашены активисты совета ветеранов, участники женского клуба «Зорюшка», представители администрации сельского поселения «Маджа». Библиотекарь Евгения Анатольевна Фихнер познакомила присутствующих с основными этапами развития библиотеки, с открытия и до настоящего времени. На юбилее библиотеки дети читали стихи о библиотеке, пели песни, участвовали в литературной викторине. Вечер был наполнен воспоминаниями и поздравлениями.

ШКОЛА БИБЛИОПЕЧНОГО ЛИДЕРА

В августе 2014 года в Нижегородской государственной областной детской библиотеке в сотрудничестве с Российской библиотечной ассоциацией проходила XI всероссийская библиотечная школа «Лидер-2014». В разные годы темами Школы были «Сила России в единстве народа», «Новому веку — здоровое поколение», «Мы все по Пушкину родня», «Приобщение к чтению: успешные технологии в новом веке» и т.д. В 2014 -м, объявленном Президентом России Годом культуры, было выбрано краеведение - «Краеведение как явление культуры: практика познания родного края в детских библиотеках». В работе Школы приняли участие более 60 библиотекарей из районов Нижегородской области, библиотек города, а также специалисты из Республики Башкирия, Чувашия и Удмуртия, городов Рязань, Орёл, Владимир, Пенза, Липецк, Волгоград, Белгород, Солнечногорск, Екатеринбург и Москва. Республику Коми в Нижнем Новгороде посчастливилось представить мне и Наталье Николаевне Колеговой, зав. библиотекой-филиалом № 9 г. Сыктывкара.

Каждый человек вне зависимости от возраста должен знать свои корни, родословную, историю места, где родился. Задача библиотек - привить подрастающему поколению интерес к изучению родного края. С основным докладом о краеведческой деятельности детских библиотек выступила Надежда Михайловна Балацкая, старший научный сотрудник отдела библиографии и краеведения РНБ (г.Санкт-Петербург). Она отметила огромный воспитательный потенциал краеведчес-

кой работы: «*Дети хотят видеть историю, связанную с ними: родословная семьи, роль предков в истории края или села, рабочие династии. Все населенные пункты должны быть включены в обхват краеведческой работы. В любом, даже самом маленьком селе, есть история. И наша задача заинтересовать ею детей*».

Схема обучения в Школе за годы существования уже четко отработана: помимо лекций предлагаются интерактивные формы работы. В этом году было проведено краеведческое ралли. Участники, разбивались на группы, проходили по историческим местам улицы Большая Покровская и находили зашифрованные объекты на выданных картах. В игровой форме любой материал усваивается лучше. Подобные активные методы общения можно затем применить и в своем населенном пункте.

Значительная часть мероприятия состояла из мастер-классов, лекций и воркшопов (коллективных обсуждений), которые проводили известные деятели культуры столицы Приволжья, специалисты городов Нижегородской области и России.

Участники Школы обсудили вопросы работы с краеведческой литературой. Все были включены в командную деятельность и прошли увлекательными маршрутами, получили заряд профессиональной и творческой энергии. Мероприятия прошли не только в областной библиотеке, но и в городском округе Семеновский и в Воскресенском районе. Подарком для нас как участников Школы стали экскурсия по Нижегородскому Кремлю, посещение Семеновского музея «Золотая Хохлома» и святого озера Селигер.

Валентина Шестакова, зам. директора
по работе с детьми



Золотая хохлома, г. Семенов



Мастер-класс «Башкирские народные игры»



Мастер-класс по работе с справочной литературой по краеведению



Мастер-класс
«Комментированное чтение»